
Colegio Santa Bernardita 
             Asignatura: Matemática 
             Cursos: 7°A / 7°B 

            Profesora Consuelo Gutiérrez / Profesora Camila Lobos 

Evaluación sumativa: Unidad “Porcentajes y proporciones” 

Nombre:        Curso: 7°_        Puntaje Total: 59  

Instrucción: Debes registrar los pasos, recuerda que en la primera guía de este 

semestre hay un video de cómo insertar procedimientos en las guías. 

I. SELECCIÓN MÚLTIPLE: Selecciona la letra de la respuesta 

correcta. Sólo una (2pts c/u) 
 

1) ¿Cuál es el 15% de 1340? 

a) 201 

b) 205 

c) 210 

d) 215 

 

2) En un curso la cantidad de reprobados y aprobados están en la razón 

2:7. Si el aprobaron 28 alumnos ¿Cuántos reprobaron?  

a) 8 

b) 20 

c) 28 

d) 30 

 

3) ¿Qué porcentaje de 7000 representa el número 2800?  

a) 30% 

b) 40% 

c) 50% 

d) 250% 

  

Indicadores:  

 Comprenden el concepto de porcentaje y representación. 

 Comprenden el cálculo de porcentajes. 

 Comprenden concepto de razón y proporcionalidad 

 Comprenden la proporcionalidad directa e inversa.  

- Cálculo y gráfica.  

 Resolución de problemas involucrados con proporcionalidad 

 

 

 

 



4) ¿Qué porcentaje es 60 de 1.200? 

a) 820 

b) 82 

c) 50 

d) 5 

 

5) Al comprar una polera de $12.400, se hizo un descuento de $3.100. 

¿Qué porcentaje tenía de descuento? 

a) 20% 

b) 24% 

c) 25% 

d) 33%  

 

6) El valor de “y” en la proporción 
2

5
=  

9

𝑦
 es: 

a) 17,5  

b) 18 

c) 19,5 

d) 22,5  

 

7) Una industria tiene 120 empleados, incluyendo 15 supervisores. ¿Cuál 

es la razón entre los supervisores y el resto de los empleados? 

a) 1 : 8 

b) 1 : 7 

c) 2 : 7 

d) 3 : 8 

 

8) El gráfico de la proporcionalidad directa es representador por:  

a) Una curva 

b) Por tramo  

c) Una recta 

d) Una circunferencia 

 

9) ¿Qué es una proporción? 

a) Una comparación entre dos razones  

b) Una razón  

c) Una igualación  

d) Una directa y una inversa 

 

 

 

 

 

 

 

 



II. RESPUESTA BREVE: Completar 

 

1) Indica si se trata de magnitudes directa o inversamente proporcionales. 

Contesta directa o inversa (1 pto c/u)  

Relación de variables 
Tipo de 

proporcionalidad 

Cantidad de manzanas y su peso  

Número de bebidas y sus consumidores  

Número de personas trabajando y tiempo empleado en 

terminar el trabajo 
 

Número de horas trabajadas y el sueldo ganado  

Número de baldosas para cubrir una determinada 

superficie y su tamaño 
 

Cantidad de litros de bencina y el precio respectivo  

Mejor respuesta en una evaluación y su nota   

Tiempo empleado en recorrer una distancia y velocidad  

Días que alcanzan las provisiones y número de personas a 

alimentar 
 

La medida del lado de un cuadrado y su perímetro  
 

2) Identifica si las siguientes tablas representan a una proporcionalidad 

directa, inversa o no tienen ninguna relación. (2ptos c/u) 

Tabla Comprobación Tipo 

 

  

 

  

 

  



III. DESARROLLO: Resuelva los siguientes problemas (5pto c/u) 

 

1) Seis trabajadores de jornada completa se demoran 30 días en arreglar 

una casa. Si la casa debe estar lista en solo 20 días, ¿Cuántos 

trabajadores de jornada completa se necesitan? 

Tipo de proporcionalidad 

Tabla:  

 

  

  

  

Desarrollo:  

 

 

 

 

Respuesta:  

 

2) Una población ha consumido 20 cm. cúbicos de agua en 5 meses. 

¿Cuántos cm. cúbicos consumirá en un año? 

Tipo de proporcionalidad 

Tabla:  

 

  

  

  

Desarrollo:  

 

 

 

 

Respuesta:  

 

 

3) Seis náufragos calculan que tienen víveres para 20 días. Si solo fuesen 

cuatro los náufragos, ¿Para cuántos días tendrían víveres? 

Tipo de proporcionalidad 



Tabla:  

 

  

  

  

Desarrollo:  

 

 

 

 

Respuesta:  

 

4) Tres metros de género valen $800 ¿Cuánto valen 8 metros del mismo 

género? 

Tipo de proporcionalidad 

Tabla:  

 

  

  

  

Desarrollo:  

 

 

 

 

Respuesta:  

 

5) Si 25 telares producen cierta cantidad de tela en 120 horas. ¿Cuántas 

horas demoran 60 telares iguales en producir la misma cantidad de 

tela? 

Tipo de proporcionalidad 

Tabla:  

 

  

  

  

Desarrollo:  

 

 

 

 

Respuesta:  

 


